

# 鄞州客运总站今天开始发车

## 有28条跨省长途客运班线

本报讯 (记者 林诗舟 通讯员 卢忠 应刘娜) 昨天傍晚,位于鄞州大道边上的鄞州客运总站候车大厅内,工作人员正在做最后一轮查漏补缺:安全通道是否畅通,安检设施是否好用……而场站停车场内,等着第二天首批始发的长途客运班车也已经提前进场,保洁员们忙着擦洗冲刷,好让车子清清爽爽配合新站启用。

记者了解到,鄞州客运总站今日全面投入运营后,原位于鄞州区麦德龙商场附近的鄞州汽车总站也正式乔迁至此,场站内28条长途客运班线今起将从这里始发,其中四川与河南线路最多。向西可至江西、湖南、四川等省;向西北可至河南等省;向西南可至贵州、云南等省;向北可至江苏等省。老站关停,今后准备前往老站坐车的市民,可千万别走错了。

据悉,新站占地面积2.4万平方米,集公交枢纽、长途客运于一体。车站紧挨鄞州大道,与在建的环球城毗邻。候车大厅入口正对鄞州大道,大厅室内面积达到1350平方米,相比老站至少扩容4倍,可同时容纳上千人集中候车。大厅内售票、安检、候车连成一体,设售票窗口8个。除了面积宽敞,候车大厅的功能也较老站更为齐全,配套更加人性化,如候车区内开辟了茶水室,24小时供应开水。还配备了专门的母婴室,以备乘客不时之需。

从候车大厅西门出,穿过长途汽车下客点便是公交集中换乘点,鄞州客运总站目前已配套10条始发和途经的公交线路,自9月底起陆续开辟、调整覆盖,长途旅客到站,可实现公交无缝换乘。在客运总站的北面,出租车候车区、机动车临时停放点同时免费开放。出租车候车区位于候车大厅背面的公交停靠站边,因候车区只开设一个出入口,建议私家车尽量不要在此停放,以致出租车难以掉头,导致出入受阻。接送旅客的私家车可前往公交车出入口边,即出租车候车区的西面临时停放。另外,站内公交集中上客区还配建了公共自行车网点,配备32个桩位,已于两个月前先行投用。



## 残奥会冠军黄成回访母校

昨天,残奥会冠军黄成来到母校鄞州区甲南小学访问,并且正式受聘成为校外辅导员。曾获2012年伦敦残奥会赛艇冠军的黄成,上月在韩国仁川举行的亚残会上,他又获得了赛艇AM1XA级的银牌。

记者 成良田 通讯员 冯娇娇

## 我市将专项检查劳务派遣用工行为

本报讯 (记者 罗湘波 通讯员 任社) 昨天,记者从市人力资源和社会保障局了解到,11月下旬起将在全市范围内专项检查劳务派遣用工规范行为。

据了解,这次检查范围包括经营劳务派遣业务的单位和用工单位。劳务派遣协议签订情况;企业是否可以使用劳务派遣工;劳务派遣劳动者工资报酬、社会保险、劳动保护等权益保障情况都在此次检查范围之内。

如果劳务派遣中存在违法行为的要承担相应法律责任。如劳务派遣单位、用工单位违反本

法有关劳务派遣规定的,由劳动行政部门责令限期改正;逾期不改正,以每人五千元以上一万元以下的标准处以罚款,对劳务派遣单位,吊销其劳务派遣业务经营许可证。用工单位给被派遣劳动者造成损害的,劳务派遣单位与用工单位承担连带赔偿责任。

市人社部门提醒用工单位,要通过人事、财务监管跟踪所支付给劳务派遣单位的工资、社会保险费,有没有落实到每位被派遣劳动者,以免承担不必要的连带法律责任。

**血情告示**

A型正常 B型正常  
O型偏少 AB型正常

献血地点及时间:

市中心献血	周一至周五 8:00-18:30
亚运亚细亚点	周一至周五 10:00-18:30
栎社机场(栎社路76号)	周一至周五 9:30-16:00
二当城献血	周一至周五 9:00-17:00

献血量:100-200毫升  
献血间隔:不少于6个月

咨询电话: (87848413) 无偿献血  
(8708574578) 无偿献血

您的献血是救助他人生命的礼物!

# 医生护士共做健康守门人

## 段塘街道创建医护组合团队开展家庭医生制服务

一个家庭医生管理着成百上千的签约居民。家庭医生该怎么管理居民的健康?如何让家庭医生更好地发挥“健康守门人”的作用?海曙区段塘街道社区卫生服务中心在推行家庭医生制服务过程中,探索创建医护组合团队模式,医生护士共做“健康守门人”,来共同守护管理居民的健康。



### 医生护士共同上门走访

上周五一早,海曙区段塘街道社区卫生服务中心的家庭医生陈明锋和护士王瑾,带着医疗护理包出了门。他们一同来到南苑小区的赵大爷家里。62岁的赵大爷8年前中风,左边肢体动不了,长期卧床。

一进门,陈医生和王护士就忙开了。陈医生给老人量血压,又用听诊器听了他的心肺。王护士则

熟练地为老人抽血,做心电图。做完检查,陈医生又详细询问老人的身体状况,给老人调整用药。

见老人有点郁郁寡欢,王护士宽慰说:“最近天气不错,您让家人推着多去晒晒太阳。和家人邻居多说说,聊聊天。心情好了,身体也就不会差。”聊了一会,老人的眉头慢慢舒展开。陈医生和王护士又和老人家属交代了几句,这才出了门。

### 创建医护组合团队工作模式

海曙区段塘街道现有9个社区,辖区居民有5.4万人,其中60岁以上老人有8835人,高血压、糖尿病等慢性病患者7600人,残疾人530人。

该中心2011年开始开展家庭医生制服务,目前该中心推出14名综合素质过硬的家庭医生,签约家庭医生制服务的居民有4200户9000多人。

“14名家庭医生如何管理服务近万人?如何做好健康管理做细做实?这是个难题。”海曙区段

塘街道社区卫生服务中心主任王雪芬说。

她介绍说,家庭医生本来是社区全科医生。社区全科医生的工作日程基本上是这样安排的,一周4天在门诊,1天在社区做公共卫生服务,譬如开讲座做健康教育,另外还要花时间整理健康档案等。该中心把这一模式称为医护组合团队工作模式,于2014年4月实施,14名家庭医生分布在5个全科团队,每个团队配备一名专职社区护士。

### 护士主动随访服务居民

陈海群就是一名专职社区护士。她这个团队管理着近1000名居民,其中高血压患者518人,糖尿病患者143人。“我的工作主要有三块,和家庭医生一起上门走访,帮助家庭医生做好随访和预约门诊等工作。”陈海群说。

根据高血压和糖尿病防治指南要求,陈海群对高血压、糖尿病患者进行不同级别的管理。陈海群一般采用电话随访,发现患者病情有变化等情况,就自己上门去走访,与患者约好时间去诊室,向家庭医生咨询。如患者行动不便,就将情况反馈给家庭医生,根据医生建议再去回访。

团队里的家庭医生上门走访患者,陈海群也一同前去,抽血、测血糖、做心电图等检测,同时记录检查用药情况。

“护士多为女性,做事细心感情细腻。除配合医生外,还能为患者做些健康宣教、肢体康复和心理辅导等,帮助患者更快康复。”该中心副主任张蓉说。

### 家庭医生制服务的有效尝试

“医护组合模式可以给签约居民提供全方位的健康管理服务,可以更有效控制慢性病的发展。”王雪芬说,实施医护组合模式后,就能把家庭医生解放出来。家庭医生主要提供医疗指导和服务,社区护士则通过日常管理进行干预,指导患者改变生活方式和行为。

譬如对高血压患者,社区护士会动态掌握患者的血压情况,及时给予指导,并提醒患者就诊、调整用药、合理膳食、增加运动等。目前,该中心绝大多数高血压患者的血压都稳定在正常范围内。

宁波市卫生局基妇处有关负责人表示,在大力推行家庭医生制服务过程中,我市大多数社区都遇到了家庭医生数量紧缺的情况。如何合理利用现有的有限医疗资源,使家庭医生更好地发挥健康守门人的作用,海曙区段塘街道社区卫生服务中心的医护团队组合模式不失为解决这一问题的有效途径。

叶海英